

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Aplicarea clinică a nursingului fundamental
Tipul	Obligator
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Ghenadie Curocichin, d.h.ș.m., prof. univ
Locația	IMSP Spitalul Clinic Municipal „Gheorghe Paladi”, or. Chișinău, str. Meleștiu 20
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Program: cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: limbi străine, tehnologii informaționale, anatomia , psihologie și sociologie medicală, farmacologie generală, fiziopatologie, morfopatologie, igiena și ecologia umană, bioetica, semiologie medicală, introducerea în nursing și principiile generale de îngrijire.</p> <p>Competențe.</p> <ul style="list-style-type: none"> • TI (Microsoft Office, utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor, utilizarea programelor de grafică); • Abilitatea de comunicare și lucru în echipă; • Calități – toleranță, inițiativă, autonomie și empatie.
Misiunea disciplinei	Misiunea acestui program de studii este de a forma abilitățile necesare în aplicarea clinică a nursing-ului fundamental
Tematica prezentată	Tehnici de evidență și mișcare a bolnavilor în clinică Documentația medicală. Echipamente și materiale pentru tehnici de nursing. Măsurarea și înregistrarea funcțiilor vitale. Aplicarea agenților fizici calzi și reci. Administrarea medicamentelor. Puncțiile vaselor, cavităților și formațiunilor. Recoltarea produselor biologice și patologice pentru examenul de laborator Sondaje, spălături, clisme. Pregătirea pacienților pentru explorări imagistice. Pregătirea pacienților pentru explorări endoscopice.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască tehnici de evidență și mișcare a pacienților • să completeze și să păstreze documentația medicală conform regulamentului • să identifice echipamente și materiale pentru tehnici de nursing • să cunoască algoritmul puncțiilor • să enumere etapele de recoltarea produselor biologice și patologice pentru examenul de laborator • să descrie măsurarea și înregistrarea funcțiilor vitale • să explice importanța pregătirii pacienților pentru explorări imagistice și endoscopice • să identifice elementele cheie pentru administrarea medicamentelor • să explice regulile de păstrare, evidență și eliberare a produselor și substanțelor stupefiante, toxice și psihotrope conform legislației în vigoare • să cunoască căile de administrare a medicamentelor • să descrie elementele cheie sondajelor, spălăturilor și clismelor • să selecteze tehnicile pentru prevenirea complicațiilor • să manifeste interesul de a participa activ în aplicarea metodelor de investigații și tratament • să îndeplinească tehnici de îngrijire respectând standardele în vigoare • să-și asume responsabilitatea în însușirea corectă a etapelor procesului de nursing

	<ul style="list-style-type: none"> • să creeze starea de confort a pacientului după intervenții • să fie apt să adopte atitudine centrată pe pacient, integral și individualizat • să fie capabil să abordeze ajustarea continuă a îngrijirilor la necesitățile pacienților
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să asigure conformitatea și corectitudinea îndeplinirii obligațiilor de serviciu • să monitorizeze pacienții și să asigure protecția lor înainte, în timpul și după proceduri, tehnici de îngrijire; • să administreze medicamentele pe cale externă, internă și parenterală reieșind din standardele calificării • să respecte securitatea injecțiilor • să aplice tehnici de măsurarea a funcțiilor vitale • să aplice tehnica montării seringii sterile și a perfuziei • să administreze medicamente i/m; s/c; i/v; i/d • să aplice tehnica instilării medicamentelor pe mucoase • să demonstreze aspirarea corectă conținutului din fiole • să aplice tehnici de pregătire a pacientului pentru investigații cu izotopi radioactivi • să demonstreze aplicarea agenților fizici calzi și reci • să efectueze clismele: evacuatoare, uleioasă, medicamentoasă și baritată • să aplice tubul de evacuare a gazelor • să creeze starea de confort a pacientului după intervenții • să adopte atitudine centrată pe pacient; integral și individualizat; • să abordeze ajustarea continuă a îngrijirilor la necesitățile pacienților • să evalueze rezultatele îngrijirilor aplicate • să utilizeze tehnici actuale de asistarea promptă la necesitate a pacientului • să comunice empatic și eficient cu toți beneficiarii și prestatorii de servicii, membri ai echipei profesionale; • să completeze, păstreze și să transmită documentația medicală conform actelor normative
Forma de evaluare	Examen